谋进步、为世界谋大同的庄严承诺。 06版

世界首台二十五兆瓦级风电主轴轴承及齿轮箱轴承在洛下

新

刷

新

全

球

风

电

轴

H

国内统一连续出版物号: CN 41-0004

二月初六

中共洛阳市委机关报

星期五 17日

2024年3月

农历甲辰年

LUOYANG DAILY

凡人民所需者,莫不全力而为 -1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

张国清在河南调研时强调

加快培育壮大专精特新企业 着力提升基层应急管理能力

新华社郑州3月14日电 中共中央 政治局委员、国务院副总理张国清13 日至14日在河南调研专精特新企业发 展和基层应急管理工作。他强调,要深 入贯彻落实习近平总书记重要讲话和 全国两会精神,加快培育壮大专精特新 企业,为发展新质生产力注入新动能, 着力提升基层应急管理能力,夯实安全 生产和防灾减灾基层基础,为高质量发 展提供高水平安全保障。

在郑州和洛阳,张国清先后来到汉 威科技集团公司、中科慧远视觉技术 (洛阳)有限公司等企业,在生产一线详 细了解企业发展、科技创新和数字化转 型等工作,鼓励企业坚定不移走高科 技、高效能、高质量发展之路。他指出, 专精特新企业是推进新型工业化、发展 新质生产力的重要力量。要支持专精特 新企业加大研发投入、加强科技创新,努 力掌握更多关键核心技术,以科技竞争 力提升带动全要素生产率提升,以科技 创新推动产业创新、催生更多新产业新 模式新动能。要引导专精特新企业率先 实施"智改数转网联",积极应用数智技

术、绿色技术加快转型升级,增创竞争新 优势,发展新质生产力。要优化完善专 精特新企业培育认定办法,加强服务保 障,为企业发展壮大营造良好环境。

张国清还来到荥阳市豫龙镇调研 乡镇、社区应急管理工作,到郑州艺茂 国际仓实地了解多业态混合经营场所 应急能力建设等情况。他强调,进一步 提升基层应急管理能力,是筑牢安全底 板、守牢安全底线的迫切需要。要统筹 各方力量,明确和压实责任,推动应急 管理工作保障下倾、关口前移,确保事

有人盯、权责匹配。要立足预防在先、 发现在早、处置在小,强化隐患排查、风 险识别、监测预警、及时处置闭环管理, 有效防范化解群众身边的安全风险。 要结合实际配齐配强应急管理和应急 救援力量,加强教育培训与实战训练, 广泛开展科普宣传,不断提升社会公众 风险防范意识和自救互救能力,提升应 急管理专业水平和基层应急能力。近 期各类火灾事故多发,各地要深刻汲取 教训,扎实有力有效开展消防隐患排查 整治,坚决防范遏制重特大事故发生。

习近平在中国共产党与世界政党高层对话会上,

着眼推动不同文明交流互鉴、增进各国人民 相知相亲、凝聚国际社会合作共识……全球文明

面向世界首次提出全球文明倡议。

新时代新征程新传业在现代化建设新征程中









昨日,在孟津区白鹤镇曙光村段黄 河廊道上,设计新颖的逐梦观景台建成 向公众开放,吸引了许多游客前来打卡 游玩。

近年来,该区以打造黄河生态廊道 为立足点,实施沿黄文化旅游精品战 略,统筹布局多个人文、生态观景平台 和观光驿站,推动沿黄游、乡村游持续 升温,促进群众增收致富。

洛报融媒记者 梅占国 通讯员 郑 占波 吕云鹏 摄



市安委办有关负责人解读安全生产治本攻坚三年行动方案

聚焦短板弱项 不断提升本质安全水平

市安委会近日印发 《洛阳市安全生产治本攻 坚三年行动方案(2024— 2026年)》,提出要聚焦 安全生产短板弱项,实施 治本攻坚"十大行动",不 断提升本质安全水平,构 筑与全市高质量发展相适 应的安全环境。

昨日,市安委会办公 室有关负责人接受洛报融 媒记者采访,就"十大行 动"主要任务及具体举措 进行解读。

全面查验除患 ▶▶安全生产"三管三必须"



厘职明责行动 研究出台安全生产"三管三必须"落

实落细规定。厘清重点行业领域、场所 主管领导和牵头部门,明确各级政府、各 行业领域主管部门应履行的工作职责。 市安委办将强化统筹协调、调度指挥,督 促指导各行业部门完善责任体系,着力解 决安全生产责任落实棚架等突出问题。

▶ 深化重点行业领域 专项行动

持续开展"六查一打五整治"专项行

动。聚焦学校安全等17个重点行业领 域,聚焦"九小场所"等消防安全重点 区域,深入开展"大排查、大起底、大整 治"专项行动,全面排险除患,筑牢安全

▶▶生产经营单位主要 负责人安全教育培训行动

按照分级负责、分类实施原则,集 中开展重点行业生产经营单位主要负 责人安全教育培训,组织安全监管人员 跟班参加培训。结合地域特点、行业特 点,建构课程体系,制订培训计划,严格 培训考核。

▶ 重大事故隐患典型 经验总结提升行动

总结重大事故隐患治理经验做法, 宣传解读标准、检查指引指南,规范事故 隐患排查工作流程,提升排查整改质量, 引导企业开展安全生产标准化建设,形 成安全生产标准化管理体系。

▶■重大事故隐患动态 清零行动

强化重大安全风险源头管控,制定开 发区、工业园区、化工园区等重点区域安 全生产禁止和限制类产业目录,严把准入 关口。健全重大事故隐患数据库,市县 两级政府与行业部门完善重大事故隐患 治理督办制度,生产经营单位健全重大 事故隐患自查自改常态化机制,实现重 大事故隐患及时动态清零。(下转02版)



人文交流、文化交融、民心相通新局面,让世界文 明百花园姹紫嫣红、生机盎然。"这是一个拥有璀

璨文明的大国的历史担当,更是中国矢志为人类

本报讯 (洛报融媒记者 陈曦 通讯 员 王高峰)"洛阳创新"再登世界制造之 巅!昨日,世界首台25兆瓦级风电主轴 轴承及齿轮箱轴承,在洛阳轴研科技有 限公司成功下线。(上图)

作为我国在世界轴承领域取得的重 大成果,该产品由轴研科技与东方风电 联合研发,刷新了全球风电轴承单机容 量纪录。该产品的下线,是国产风电轴 承发展的又一里程碑,代表我国已具备 超大型风电机组关键部件自主研发和制 造能力。

主轴轴承及齿轮箱轴承是风电机组 的核心部件,随着当前风电机组大型化 成为行业趋势,应用在超大型风电机组 上的轴承对可靠性要求极高,研发和制 造技术难度大,此前长期被国外垄断,成 为国产风电行业发展的痛点难点。此次 下线的25兆瓦级风电主轴轴承包括2 套圆锥滚子轴承,其中上风向轴承外径 3680毫米,是目前风电行业最大尺寸单 列圆锥滚子主轴轴承;25兆瓦级风电齿 轮箱轴承包含行星轮轴承、行星架轴承、 高速级轴承,共7个型号44套轴承,轴 承精度达到P5级,部分达到P4级。

在研发过程中,该系列产品应用了 轴研科技自主创新的正向设计、精密制 造、表面强化及在线智能监测等技术,有 效增强了轴承的可靠性和稳定性,进一 步实现了我国风电核心零部件自主可控 和产业链安全。

在额定工况下,25兆瓦级海上风电 单台机组每年可输出约10439万度清洁 电能,能够满足5.8万户普通家庭一年 的生活用电,与燃煤电厂相比,可节约标 准煤3.4万余吨、减少二氧化碳排放8万 余吨,对促进经济与环境协调发展具有 重要意义。

在国家"双碳"目标和积极产业政策引 导下,近年我国风电技术不断进步,处于国 际领先水平,相关产业呈蓬勃发展态势。

"世界首台25兆瓦级风电主轴轴承 和齿轮箱轴承成功下线,充分展现了轴 研科技践行国家重大战略的央企担当, 标志着我国风电轴承技术迈上新台阶,是 新质生产力在国产轴承行业中的具体体 现。"中国轴承工业协会理事长周宇表示。

近年,轴研科技不断强化科技创新,通过科研团队积极攻 关,连续攻克大功率风电轴承"卡脖子"技术,已成为国产风电轴 承行业的技术标杆。我市将高端轴承产业作为重点发展的17 条优势产业链之一,后续将以此次产品下线为契机,继续全力支 持企业科技创新,加快推动数智转型,为洛阳轴承产业提速壮大、 发展新质生产力持续注入新动能。



南部生态发展区: 因地制宜守护好洛阳绿水青山

金融消保在身边 保障权益防风险

本报今日推出

"3·15"金融消费者权益保护专题报道

■03版、04版

● 社长:张留东 总编辑:李勇 执行总编辑:郑征 ● 本期总值班:郝洋 首席编辑:姜春晖 版式统筹:闵敏 莉莎 校对:玉龙 组版:徐凌凌 ● 社址:洛阳市开元大道218号 邮政编码:471023 电话:0379-66778866 ● 新闻热线、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网:http://www.lvd.com.cn

● 印刷:报业印刷公司(定鼎南路22号)

● 全年定价:516元 单月定价:43元 零售价:2元